为全面从严治党提供坚强纪律保证——

写在中共中央印发新修订《中国共产党纪律处分条例》之际
共产党员网
国有国法，党有党规，国因法而治，党因规而强。

　　日前，中共中央印发了新修订的《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），并决定从今年10月1日起施行。

　　中国特色社会主义进入了新时代，党要有新气象新作为，必须靠严明的纪律作保证。党的十八大以来，继2015年修订之后，我们党再次对党纪处分条例进行修订，进一步释放了用铁的纪律管全党治全党的强烈信号，为推动全面从严治党向纵深发展提供了坚强纪律保证。

　　全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，将党的纪律建设的理论、实践和制度创新成果以党规党纪形式固化下来
　　纪律是党的生命。习近平总书记强调：“纪律不严，从严治党就无从谈起”。作为规范党组织和党员行为的基础性法规，党纪处分条例在我国的党内法规体系中发挥着重要作用。2015年修订的《条例》，把党的十八大以来严明政治纪律和政治规矩、组织纪律、落实中央八项规定精神、反对“四风”等从严治党的实践成果制度化、规范化，坚持纪严于法、纪在法前、纪法分开，使党的纪律成为管党治党的尺子和全体党员的行为底线。

　　此次为何要在不到三年的时间内再次修订《条例》？中央纪委国家监委有关部门负责同志介绍，这是由于近年来，党的纪律建设的理论、实践和制度有了一系列重大的创新成果，亟待以党规党纪形式固化下来。习近平总书记对加强新时代党的建设提出一系列新要求，党的十九大对加强新时代党的建设进行部署，把纪律建设摆在更加突出的位置，纳入新时代党的建设总体布局，在党章中充实完善了纪律建设相关内容。2015年《条例》印发后，党中央先后制定、修订了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》等重要党内法规。这些，都对纪律建设的与时俱进提出了迫切要求。

　　此次修订《条例》，是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的具体行动，是将十九大新党章等党内法规细化具体化的应有之义，也是坚持问题导向、扎紧制度笼子的生动体现。党中央高度重视纪律建设，将修订《条例》列入《中央党内法规制定工作第二个五年规划（2018—2022年）》。在党中央领导下，中央纪委自2017年11月起，着手研究修订《条例》。

　　认真学习领会习近平总书记关于党的纪律建设重要论述，全面深入总结党的十八大以来纪检监察机关在监督执纪中的新经验新做法，深刻分析党的十八大以来中央纪委查处的严重违纪违法中管干部忏悔录反映的问题、查找制度漏洞，广泛征求中央办公厅、中央组织部、中央宣传部、中央统战部等中央有关部门的意见，听取中央纪委常委、31个省（区、市）纪委书记、部分中央纪委派驻机构主要负责人的意见建议，深入部分省、市、县调研……经过半年多的反复研究修改，2018年7月31日，中央政治局会议审议了《条例》。

　　把坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导作为出发点和落脚点，着力提高纪律建设的政治性、时代性、针对性
　　仔细翻看《条例》可以发现，与修订前相比，新增11条，修改65条，整合了2条，是在原框架内的“升级版”，既保持了制度的连续性、稳定性，又体现了中央的新要求、适应了新形势，着力提高纪律建设的政治性、时代性、针对性，有力推动全面从严治党向纵深发展。

　　进一步突出政治性，是此次《条例》修订的一个显著特点。

　　党的十九大明确提出把党的政治建设摆在首位，强调党的政治建设是党的根本性建设，决定党的建设方向和效果。保证全党服从中央，坚持党中央权威和集中统一领导，是党 的政治建设的首要任务。

　　《条例》增加“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导”“坚持和加强党的全面领导，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导”“牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识”等内容，就是要把坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导作为出发点和落脚点，作为根本的政治纪律和政治规矩，推动各级党组织和党员、干部始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持一致，确保全党令行禁止。

　　新修订的《条例》紧紧围绕我们党承担的新使命新任务，作出了许多体现时代性的新规定。

　　党的十九大指出，经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位。在新时代，我们要贯彻新发展理念、实现高质量发展，要打赢脱贫攻坚战、使全面建成小康社会得到人民认可，要保障和改善民生、解决人民最关心最直接最现实的利益问题等，都离不开坚强的纪律作保证。

　　《条例》紧密结合新时代新使命新要求，增写了对贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念不力，扶贫脱贫工作中侵害群众利益，利用宗族或者黑恶势力欺压群众以及充当黑恶势力“保护伞”等行为的处分规定，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦提供了更加有力的纪律保障。

　　《条例》修订坚持问题导向，针对管党治党的突出问题和监督执纪中发现的新型违纪行为，扎紧制度篱笆，实现制度建设与时俱进。

　　党的十八大以来，我们党不断深化对管党治党规律的认识，创造积累了许多新经验新做法；同时，也在实践中发现了不少新问题。修订后的《条例》进一步把实践经验总结提炼出来，同时又针对突出问题和新型违纪行为作出新的明确规定。比如，针对“四风”隐形变异，对以学习培训、考察调研为名变相公款旅游等违反中央八项规定精神新表现作出处分规定；增加对贯彻党中央决策部署只表态不落实、热衷于搞舆论造势等形式主义、官僚主义行为的处分规定；等等。这些新增内容有助于进一步扎紧制度篱笆，促使广大党员懂法纪、明规矩，知敬畏、存戒惧，筑牢不可触碰的底线。

　　坚持纪严于法、纪法贯通，使全面从严治党的思路举措更加科学、更加严密、更加有效
　　治国必先治党，治党务必从严。党的十九大后，党中央一再强调，要坚定不移、一以贯之全面从严治党，建立管思想、管工作、管作风、管纪律的从严管理体系。修订《条例》，用严明的纪律管全党治全党，就是落实这一要求的具体体现。

　　法律是治国之重器，纪律是治党之戒尺。党规党纪是国法的先导，依规依纪也是法治思维和法治方式的体现。

　　据了解，此次修订《条例》，突出党纪特色，坚持纪严于法、纪在法前，对各级党组织和全体党员，特别是党员领导干部提出了更为严格的纪律要求，不仅要模范遵守国家法律，还必须接受更加严格的纪律约束。

　　《条例》对党章和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》等党内法规的新规定进一步细化具体化。比如，将过去几年实践中普遍运用的监督执纪“四种形态”写入了总则中，进一步强化了《条例》抓早抓小、防微杜渐的作用。

　　此外，修订后的《条例》还注重与今年新颁布的《中华人民共和国监察法》相衔接。比如，对党员涉嫌犯罪的表述修改为“贪污贿赂、滥用职权、玩忽职守、权力寻租、利益输送、徇私舞弊、浪费国家资财等违反法律涉嫌犯罪行为”；增加规定党组织在纪律审查中发现党员严重违纪涉嫌违法犯罪的，原则上先作出党纪处分决定，并按照规定给予政务处分后，再移送有关国家机关依法处理；增加规定党员被依法留置的，党组织应当按照管理权限中止其表决权、选举权和被选举权等党员权利等等。

　　“先进行党纪政务处分，再移送有关国家机关依法处理，这就体现了纪严于法、纪在法前的要求。”专家表示，这些纪法衔接的内容，将执纪和执法贯通了起来，使全面从严治党的思路更加科学、更加严密、更加有效。

　　坚持执纪必严、违纪必究，让纪律真正成为带电的高压线
　　制度的生命力在于执行。纪律严明是我们党不断从胜利走向胜利的重要保障，《条例》颁布后，必须不断巩固发展执纪必严、违纪必究常态化成果，才能真正让《条例》成为带电的高压线。

　　党的十八大以来，党中央以永远在路上的韧劲和决心持续推进全面从严治党，坚持思想从严、管党从严、执纪从严、治吏从严、作风从严、反腐从严，取得了卓著成效。但同时我们也要清醒地看到，反腐败斗争形势依然严峻复杂，全面从严治党还远未到大功告成的时候。

　　以中央纪委国家监委网站通报的今年上半年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况为例，绝大多数数据均比去年同期数据实现增长，这一方面体现出深化国家监察体制改革推动制度优势向治理效能转化取得的成效，另一方面也说明全面从严治党依然任重道远。

　　修订《条例》本身，就是释放全面从严治党永远在路上的强烈信号，营造不断加强纪律建设的浓厚氛围，体现下大力气建制度、立规矩、抓落实、重执行的鲜明导向，是对全党一次生动的纪律教育。

　　党的十八大以来全面从严治党的巨大成就有目共睹，《条例》的再修订吹响了新时代全面从严治党再部署、再出发的号角，向全党发出“越往后越严”的信号，号召各级党组织和全体党员不断增强纪律意识和规矩意识，要求广大党员干部习惯在受监督和约束的环境中工作生活，使铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。

　

