湖北省高等学校成人高等教育函授站教学及管理工作

自  评  报  告

教学站名称：东湖教学站

            主办学校：  湖北经济学院

主办学校代码：526

              二○○六 年 七 月 二十六 日
湖北经济学院东湖教学站

自 评 报 告

湖北经济学院：

我站接鄂经院继发[2006]4号文件后，组织全站员工认真学习和领会省教育厅鄂教高[2006]10号和11号文件精神，并向主管领导进行汇报，现结合我站的具体情况，按照《湖北省高等学校成人高等教育函授站教学及管理工作评估指标体系》逐项如实地开展自评工作，汇报如下：

一、办学指导思想与定位

湖北经济学院农行教学站成立于2000年春季，2003年更名为湖北经济学院东湖教学站，成立以来已毕业三届学生，教学站成立以来注重理论与实践相结合，把培养对社会有用的复合型人才作为东湖教学站的工作目标。

湖北经济学院农行教学站更名为东湖教学站，原主管单位为中国农业银行武汉市分行人教处，现主管单位为湖北楚才考试服务有限公司，湖北楚才考试服务有限公司对东湖教学站的工作十分重视，公司领导多次到教学站了解情况，从办学场地、办公环境、人员配备、生源组织等一一过问，帮助解决，使教学站走向正规、日益壮大，得到健康的发展。现在的社会是知识密集型社会，竞争日益激烈，对提高学员的知识水平的要求越来越高，公司领导要求我站在教育思想、办学观念上要更新、专业设置要注重实用性，所设专业由原来单一的会计学增加为：会计学、法学、工商管理、市场营销等。由于生源面向社会，平时上课时特别注重学员的到课率，在每学期开学前要求学员处理好工作与学习之间的关系，按课表准时到校上课，所以学员学习时间得到基本保证，知识水平普遍得到提高。

2、 办学资格与行为

湖北经济学院东湖教学站是湖北楚才考试服务有限公司的下属部门，可从事自学考试与成人高等教育高升专、专升本的成人学历教育，履行了办学资格审批手续。

教学站成立以来，严格按照湖北经济学院继续教育学院的各项规章制度进行工作，依法办学，办学行为规范，管理严格，成绩突出，2001年—2002年度被湖北计划学院评为“先进教学站”；在2003—2005年度被湖北经济学院评为“先进教学站”。受到社会的一致好评。

3、 管理机构、职工队伍的建设与办学条件

1、管理机构、职工队伍的建设

湖北楚才考试服务有限公司为加强东湖教学站的管理与发展，聘任农行武汉培训学院原自考办主任〈副教授、处级〉为东湖教学站站长，学生管理部负责人均为本科毕业，具备学士学位，长期从事成人教育工作，有一定的管理经验和水平。班主任也具有专科以上学历，年龄都在25—30岁之间。随着东湖教学站的发展、学员人数的增加，现我站工作人员共5人，尚未达到100名学员至少配备1名专职管理人员的要求，在今年评估过程中逐步解决。

为保证教学质量，成立教学指导组，组成人员为经济学院教务处处长与院系领导，主讲教师全部从湖北经济学院聘请，职称都在副教授以上，有丰富的教学经验和良好的师德，在学科上有较高的学术水平和造诣，有部分教师还是教材的主编人。课程安排全部按照湖北经济学院制定的教学计划执行，这些老师知识渊博，对教材熟悉，讲课生动活泼，针对性强，使学生受益非浅，为我站的发展奠定了牢固的基础。为加强学生管理，每个班都配备了专职班主任，热情、积极、主动的为学员服务；每个班成立班委会，推选班长，组织一些有意义的联谊活动，使教学站与学生来往密切，影响日益扩大。

2、办学条件
东湖教学站成立时租用的是湖北省审计管理干部学校（原湖北省计划管理干部学院南校区）为办学场地，湖北省审计管理干部学校教学设施齐全：有教学楼、图书馆、微机室、语音室、实验室，学生宿舍、食堂等。今年我站又与湖北省审计管理干部学校签定5年租用合同（2005年—2009年）。

湖北经济学院东湖教学站设有站长室、教务办公室、班主任办公室、教材库和档案室（内有教学档案保密柜）。配有联网的计算机管理系统，为便利与学生联系，外线电话4部。按湖北经济学院继续教育学院的要求，认真学习相关知识，并熟练掌握学籍、考务、教务、教材等管理工作。多次受到继续教育学院招毕办与教学工作部的好评。

4、 教学过程管理

湖北经济学院继续教育学院每学期期末考试前即下发下学期的教学工作简讯，包括教学计划、开学上课时间、授课课时、考试时间、使用教材版本、要求未经允许不能随意调整教学计划，在开学前上报课程表和任课老师基本情况汇总表，教学站严格按照湖北经济学院继续教育学院的要求执行，多次受到表扬。

东湖教学站所使用的教材全部由湖北经济学院书刊发行中心提供，在每学期期末考试前按教学计划发放下学期教材，人手一套。

东湖教学站岗位、职责分工明确，教务部负责教务管理、学籍管理、教师的教学考核、教材供应、考试报盘及成绩库的管理。学生管理部负责学生管理、学生上课考勤、考风考纪教育和学生的奖惩，每年按继续教育学院的要求进行工作总结并评选先进学生及班干部。

教学站配备有教学档案柜，档案材料基本齐全，分门别类保管好所有材料。如：湖北经济学院下发的文件、通知；每年学生录取名单及通知书；学生原始成绩单、学生注册登记表和学籍异动原始记录；往年毕业生的原始档案及名单；学士学位申请及颁发名单；各年的招生简章及广告宣传材料；任课教师的档案及任课情况记录等。

按照湖北经济学院继续教育学院安排的计划、教学进度、组织学员面授，教学秩序正常，每学期上课前能保证教材、课程表、教师到位。每次面授学员必须签到，班主任到教室点名，对于未参加面授者，班主任打电话查明原因并督促其到校上课，学员到课率基本达到70%以上。会计电算化与计算机应用基础两门课确保学员在机房上机达到规定的课时数。

每次期末考试前，能准确上报考务报盘及试卷汇总表、考场分布图，能做到单人单桌的标准化考场，成立考场办公室。考场环境、教室、座位数都能符合要求。领取试卷后放在专门的保密柜里，保护试卷安全，于每场开考前十分钟当场拆封试卷，严防试卷泄密。考务队伍组织齐全，有主考、副主考、巡视等，确保每个考场有两名老师监考，严肃考风考纪。对于考试时有舞弊的学员将其成绩作零分处理，并对违纪学员进行批评教育，责令其改正。考试前经济学院派人到教学站检查考试组织情况，督查考场，继续教育学院领导亲自到各教学站巡考，保证了考试正常进行。

5、 办学效果

东湖教学站（原农行教学站），现开设的本科专业有：会计学、工商管理、法学；专科：会计、工商管理、市场营销。现有在校生2004级146人，其中本科84人、专科62人；2005级208人，其中本科94人、专科114人；2006级223人，其中本科98人、专科125人，总计在校生577人。

聘请的教师都是经济学院骨干教师，教学组织有条不紊，学生管理比较严格，学生面授出勤率比较高，所以学生课程考试成绩及格率大于70%，成绩基本成正态分布。学生大多数为在职职工，毕业论文选题大多与自己的实际工作相关，在写作时把自己在工作中遇到的实际问题与指导老师相互交流与探讨，毕业论文抽查成绩合格率接近90%。     

三届毕业学员共计501人，其中本科395人（已授予管理学学士学位100人），专科106人。对已毕业的学员现有情况跟踪调查，了解到有部分学员已竞聘到处长、副处长、科长等重要岗位。

东湖教学站自成立以来，日益发展，规模逐步扩大，赢得社会各界的好评，提高了社会知名度，也奠定了继续办学的基础。湖北经济学院的成立，为我们提供了极其有利的依托。按湖北经济学院的要求，实事求是的进行招生宣传；办好成人高考辅导班，组织好成人高考；严格按规定收费，公布三年收费项目、标准，并承诺不另行收费，学生清楚放心，提高了学生对教学站的信誉度。

东湖教学站根据省教育厅和湖北经济学院的要求，按照《湖北省高等学校成人高等教育函授站教学及管理工作评估指标体系》进行了自评，感到原来所做的工作只达到基本要求，离《湖北省高等学校成人高等教育函授站管理办法》还有一定的差距，我们以这次评估为动力，组织教学站全体人员认真学习国家有关函授教育的方针、政策，检查与改进我站的工作，努力提高我站的办学及管理水平，办成合格及规范的教学站，为成人高等教育事业做出应有的贡献。

以上自评报告，如有不当，请指示！

                             湖北经济学院东湖教学站

                           二○○六 年 七 月 二十六 日

陈老师：

    评估会议，我们准备安排如下：

1、 参加人员：

中国农业银行武汉市分行人事教育处副处长胡新生，人事教育科科长邱红胜（原农行教学站主管领导）

楚才考试服务有限公司副总周玉山（现主管领导）

东湖教学站全体工作人员。

二、程序

1．楚才考试服务有限公司副总周玉山主持会议并致欢迎词。

2．东湖教学站站长张国钧作工作汇报。

3．评估组专家查看评估资料并考察教学站办公用房。

4．教师与学生座谈会。

可否，请回电话：027-86790042  李老师   

       邮箱：LUIZUOXIONG8888＠１２６．ＣＯＭ

