蒋超良:坚决打赢扫黑除恶专项斗争 大力推进重点产业发展
湖北日报讯 （记者张晓峰、周呈思）9月29日，省委书记蒋超良主持召开省委常委会会议，听取关于中央扫黑除恶第7督导组与省委第三次工作对接暨交换意见会、全省开展民生工作领域突出问题集中专项治理工作的情况汇报，讨论通过《关于加强人大国有资产监督和预算监督职能的实施意见》《湖北省推进十大重点产业高质量发展实施意见（2018—2022年）》《关于加强科技创新引领高质量发展的若干意见》《关于加快全省文化产业高质量发展的意见》《关于做好全省村和社区“两委”换届工作的指导意见》，研究部署相关工作。
会议指出，要进一步提高政治站位，树牢“四个意识”，自觉践行“两个坚决维护”，坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场攻坚战、持久战。要压实各级党委政府的主体责任、政法各单位的直接责任和相关部门的齐抓共管责任；抓好中央督导组反馈问题的整改，下大力气抓大案要案，抓“打伞”“拍蝇”“挖根”；瞄准湖北长江流域“两非”、农村“两堂”、城市“两贷”、“黑中介”等突出问题，把斗争锋芒对准人民群众反映强烈的黑恶势力犯罪。要筑牢基层防线，以村（社区）“两委”换届为契机，大力整顿软弱涣散基层党组织，选优配强基层党组织领导班子；加大舆论宣传力度，提高群众参与专项斗争的积极性主动性。

会议强调，要牢固树立以人民为中心的发展思想，切实解决好与人民群众切身利益相关的就业、教育、医疗、住房、养老、环境、食品药品安全等问题。要坚持尽力而为、量力而行，既不降低标准，也不吊高胃口、寅吃卯粮；以人民群众满意为标准，做深做细专项治理和问题整改工作，确保每项民生工程都经得起历史和群众检验；改进工作作风，坚决纠正治理工作中不作为、乱作为、慢作为和弄虚作假问题，把党中央关于民生工作的决策部署落到实处。

会议指出，加强人大国有资产管理监督和预算审查监督工作，是贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署的重要举措。要全面提高我省国有资产管理和预算审查监督水平，推进监督工作规范化、制度化、程序化。各级党委要切实加强组织领导，及时研究解决国有资产管理和预算支出管理中遇到的新情况新问题，大力支持和保证人大依法行使监督权；各级人大及其常委会要自觉接受党委领导，认真履行监督责任；各级政府要主动接受同级人大及其常委会的监督。要加强学习培训，提升监督能力水平；创新监督方式方法，依法正确监督、有效监督。

会议强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记视察湖北重要讲话精神，认真落实省第十一次党代会和省委全会的工作部署，进一步增强机遇意识、责任意识、使命意识，充分发挥我省产业优势、科教优势、交通区位优势，把握新经济发展趋势，大力推进重点产业发展，加快建设现代产业体系。要紧扣“落实”二字做文章，抓项目化、工程化推进，确保每个产业都有项目载体、任务抓手、配套政策和实在措施；抓平台建设，以“四大国家级产业基地”“两个国家级创新中心”等平台为载体，带动重点产业集聚、集群发展；抓龙头企业带动，促进产业链上下游融合，提升产业整体竞争力；

抓人才支撑，做好育才、引才、留才、用才工作，为重点产业发展提供人才保障；抓传统产业转型升级，做到抓“新”不放“旧”，“瞻前”不忘“顾后”，不断焕发传统产业新活力；抓前沿产业谋划，超前布局一批先导性、战略性、未来指向性强、拥有较大市场空间的新兴产业。要做好考核工作，加大宣传力度，形成推动重点产业高质量发展的浓厚氛围。

会议指出，要深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述，真正把科技创新摆在发展全局的核心位置、融入经济社会发展各方面；要补齐短板，把优势资源、工作精力、社会力量凝聚到科技创新上，切实把我省科教优势转化为发展优势。要加强党对科技创新的领导，切实履行好抓战略、抓规划、抓政策、抓服务的职责。要大力弘扬科学精神和科学家精神，推动形成求真务实、开拓创新的良好风气。

会议指出，要进一步解放思想，加大改革创新力度，深入推进文化体制改革，为文化繁荣发展创造良好体制机制条件；完善文化经济政策，培育文化龙头企业，为文化产业发展壮大打造优良市场环境；努力实现文化产品思想性、艺术性、观赏性有机统一，探索建立文化产业的商业模式和盈利模式，加快形成文化产业新的增长点。各级党委要把文化产业发展摆在更加突出的位置，加强党的全面领导，推动文化建设与经济建设、文化产业与文化事业协调发展。

会议强调，做好全省村和社区“两委”换届工作，事关基层政权稳固，事关打赢脱贫攻坚战、实施乡村振兴战略和深化扫黑除恶专项斗争，事关推进城乡基层治理体系和治理能力现代化、维护社会和谐稳定。要把党的领导贯穿换届工作全过程，牢牢掌握换届工作领导权和主动权；把政治标准放在首位，选优配强村和社区“两委”班子，决不能降格以求。要加强领导，统筹推进，迅速启动换届工作；做好宣传引导，严肃换届纪律，加强纪检监察，确保换届风清气正。

会议还研究了其他事项。

